

献身 创新 求实 协作



2008年4月1日

▶ 详细信息

▶ 首 页 >> 学会通知 | 工作动态 >> 北极鸟小白额雁首次光临杭州钱塘江畔

▶ 栏目

- 学会通知
- 工作动态

▶ 会员专栏

- 会员登录
- 申请入会



CHINA ZOOLOGICAL SOCIETY



▶ 北极鸟小白额雁首次光临杭州钱塘江畔

2006-12-5

\$\$\$20061205-1.jpg\$\$\$xxx\$\$\$xxx\$\$\$xxx\$\$\$中新社杭州十二月五日电 (童燕) 初冬时分, 北极稀客小白额雁“造访”了杭州钱塘江畔, 这是有史以来这种珍稀鸟种首次光临杭州。

今年, 杭州市启动了候鸟监测项目, 自十二月初以来, 浙江野鸟会的会员多次发现了小白额雁的情影。

在杭州下沙, 浙江野鸟会会员沈政和朱英发现, 在钱塘江畔停憩的九十多只大雁中, 有一只鸟体形特别。他马上拿起高倍望远镜进行观测。这只鸟在大雁群中显得卓尔不群, 红色尖嘴, 白色额头, 金色眼圈, 夹在雁群中不停低头觅食。“小白额雁!” 会员们迅速得出结论, 十分兴奋。

小白额雁体形较小, 雄雌两性在体形和体色上大致相同, 独有的特征是有一对呈金黄色的眼圈。幼时生于北极地区, 等到长大后于秋季迁徙到欧洲。北极圈发生的气候变化已使小白额雁成为欧洲最濒危的鸟类之一, 列入中国重点保护鸟类的小白额雁全球只有一万只。

经浙江省自然博物馆鸟类专家陈水华确认, 浙江野鸟会会员发现的鸟的确为罕见的小白额雁。据陈水华介绍, 浙江省历史上关于小白额雁的记录极少, 仅在上世纪八十年代宁波有过一次发现, 此后便没有记录。此次, 小白额雁首临钱塘江畔, 成为杭州鸟志上一次非常有价值、突破性的新纪录。

(引自新浪科技 2006年12月5日)

[返回](#)